Тема: Рейтинговая контрольная работа по теме: 

           «Световые кванты. Действие света».

Цель: Проверить усвоение знания по данной теме, умение решать задачи, знание вкладов ученых в развитие данной теории.

ТСО: мел, тряпка, формулы, портреты ученых.

План урока:

І. Орг. момент.

ІІ. Контрольная работа:

1. Физический диктант

2. «Подумай-отгадай!»

3. «Решалка»

4. «Кто? Что? Когда?»

ІІІ. Домашние задания.

Ход урока:

І. Орг. момент.

ІІ. Контрольная работа:

1. Физический диктант:

Квант это ... 

Фотоэффектом  называют ...

Фотон ... 

Применение фотоэффекта ...

Эффект Комптона заключается ...

Давление света было открыто ...

Фотосинтез  это ...

2. «Подумай-отгадай».

Энергия по Планку равна:       

                                                                        mv 2
 E = hν ,           E = mc2 ,                   E= ––––.  

      

                                                                          2

               Уравнение фотоэффекта:

                                        at2                                    qt2                            mv2
                х = xo +  vot +  —,          у = уо + vot +   — ,           hν = A +  —

                                         2                                      2                              2

                Энергия фотона:

                                                                           kx2
                E = hν ,          E =  ħw,               E =  — .

                                                                            2

                Масса фотона:

                            F                                            hν
                  m =  — ,       m = ρV,              m = —.

       a                                             с2
                Импульс фотона: 

             





        h

                  Р = mv,             P = mg,               P = — .

        λ                 

                3. «Решалка» /по карточкам/.



Дано:
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        λ = 500нМ = 5*1011м.          hc                           E = 4*10-19Дж,

                                                          E = —,  



с = 3*108 км/с

     λ
                         m = 4,4*10-36кг,







     h
          h
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       m = — ,   P = —.          Р = 1,3*10-23кг/м3



E - ?, m - ?, P - ?

     λc            λ
                     Дано:
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                 m = mo                                  hc

                 с = 3*108м/с                  Е = —,


        Е = 8,19*10-19Дж
                 mo = 9,1*10-31кг                    λ        hc    hc      h
                 h = 6,63*10-34Дж*с                  λ = — = — = —      λ = 2,43*10-12м.








   Е    mоc2  mоc
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                     E - ?,     λ - ?
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                    Дано:

               U = 4.9B                                                                                                 
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               h = 6.63*10-19Дж*с

               |е| = 1,6*10-19 Кл                                                       
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               me = 9.1*10-31 кг
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                           λ - ? 
                4. «Кто? Что? Когда?»


Какой вклад внес каждый из ученых в развитие квантовой теории:

1. М.Планк

2. Столетов А.Г.

3. Лебедев П.Н.

4. А.Эйнштейн.

III. Домашнее задание повторить.

PS. Оценка каждого задания по 5 бальной системе. Кто больше наберет баллов, тот получает соответствующую оценку. Ответы с оценками заносятся в специальную таблицу.
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